

新闻速读

苏北投资贸易洽谈会  
昨天在宿迁开幕

快报讯(记者 杨亦文) 11月2日至3日,由江苏省人民政府主办,苏北发展协调小组和宿迁市人民政府联合承办的第六届苏北投资贸易洽谈会在宿迁隆重举行。

为使投洽会取得实效,省发改委、苏北发展协调小组办公室提前筛选发布了本届投洽会苏北地区招商项目,共计642个。11月2日下午,开幕式结束以后,50个重大项目进行了现场集中签约,合计签约金额291.1亿元。

200多吨“毒淤泥”  
倒进鱼塘污染环境

快报讯(通讯员 王云兰 周超 记者 刘国庆) 今年2月份,溧阳人高某将200多吨含有挥发酚等物质的淤泥倾倒在溧阳市戴埠镇一处鱼塘中,造成环境污染。针对该起案件,常州市环境公益协会作为原告方,向溧阳市法院提起环境民事公益诉讼,要求被告方采取措施彻底消除环境污染损害,恢复原状。近日,在历时近4个月后,这起常州首例环境公益诉讼以调解的方式结案。被告高某在调解会上表示,其前期因清理污泥并送交环保公司处理花费了70多万元,环保部门也对其环境违法行为进行了相应的行政处罚。

花博会公开“寻宝”

快报讯(通讯员 金晖 记者 刘国庆) 第八届中国花博会艺术馆即日起到11月30日面向社会公开“寻宝”。记者昨天了解到,江苏省常州市武进区花博会事务协调局将举办“第八届中国花卉博览会艺术馆展品征集”活动,向社会公开征集展品,对于征集入选的展品,花博会组委会都将颁发荣誉证书。

狠心父亲

嫌两岁儿子吵闹  
用布条勒其脖子

孩子被勒死,父亲被刑拘

快报讯(记者 王晓宇) 昨天上午10点30分左右,一名男子抱着一个男孩赶到连云港市第三人民医院抢救室,跪求医生救救他的儿子。医生经过检查,发现男孩已经死了。后来,医生发现小男孩脖子上有明显淤痕,当向男子询问孩子的死亡原因时,该男子丢下孩子夺路而逃,但被医院保安控制。与此同时,有人报了警。

记者从警方了解到,该男子交代,案发前他独自在家带孩子,因嫌两岁多的儿子太吵闹,就用一根布条勒孩子脖子,原本是为了“吓唬”一下,结果失手将孩子勒死了。目前,该男子因涉嫌故意杀人,已被警方依法刑事拘留。

惨烈车祸

渣土车又惹祸  
母子被撞,儿子身亡

快报讯(记者 何洁) 前天下午4点多,在苏州市人民路北延万达广场前的快车道上发生一幕惨剧。一辆由南向北行驶的车牌为苏C××378的渣土车与一辆同向行驶的电动车相撞。电动车上的母子二人当场倒地,后座上的7岁男童因伤势严重,送医院抢救后不幸无效身亡。有知情者介绍,事发时,男童的母亲接其下课回家的路上被撞,男童年仅7岁,被撞后其母亲并无大碍。记者了解到,随后不久,男童经抢救无效身亡。昨天下午,记者从苏州市交巡警支队平江大队获悉,肇事司机因涉嫌交通肇事罪,已被警方刑事拘留。目前,事故原因仍在进一步调查中。

技能展示



烹饪创新能手罗桂金在进行豆腐“水中雕花”表演



职工发明的“换气除臭马桶”



钳工夏惠顺在表演“用台钻在气球上对0.1毫米纸张打孔”

行行出状元,行行有绝活。修车匠发明的防盗锁,竟然连万能钥匙都能“咬”住;只凭眼睛看看,就能迅速手工锉出把新钥匙……昨天上午,江苏省暨南京市首届职工科技周在南京市规划建设展览馆开幕,现场还举办了职工绝技绝活演示,吸引了众多市民眼球。

□通讯员 胡晓东 现代快报记者 孙兰兰/文 新华社记者 孙参/摄

江苏首届职工科技周昨天开幕

修车匠发明防盗锁  
能“咬”住万能钥匙

【锁具达人】  
获得12项发明专利

“你这个锁,真的连万能钥匙都打不开?”顾煜的展示台前,围了一大堆好奇的市民,都是被他身后“吞吃万能钥匙的防盗锁”简介牌吸引过来的。

有人试着将万能钥匙插入锁芯,不但打不开,反而被“咬”住了,任凭怎样用力拉拽,始终无济于事。“不要说你了,好多开锁师傅来挑战过他,都没成功。”旁边有熟悉顾煜的人介绍。

今年44岁的顾煜是宿迁人,20多年前开了个修车铺,老听到顾客抱怨自行车又被偷了,他开始对锁产生兴趣,这一痴迷就是20年,他先后获

得12项锁的专利技术,还凭着小小的锁荣获了江苏省发明专利新奖。

来自常州南车威墅堰机车有限公司的机修钳工袁志刚的绝活,则是目测手工锉配钥匙。随便掏出把钥匙,让他看上几眼,不需要借助夹具将两把钥匙放在一起面对面地加工,只凭着超强的记忆和手艺,他就能手工迅速锉出一把新钥匙,不敢保证上面的齿百分之百一厘不差,但开锁没问题。他的纪录是6分钟内手工锉配5把钥匙,并且都能打开锁。

【点钞达人】  
数钱比点钞机还快

现场最精彩最好看的还是点钞表演。五个指头同时运

动,一张张纸币轻快地在指间翻飞,虽然蒙上了眼睛,但陶萍点钞的速度可丝毫没有慢下来,短短十多秒,手中厚厚一叠钱币就清点完了;更神的是,被观众特意混入其中的两张假钞,也被她毫不客气地“拎”了出来。

在中国人民银行南京分行工作的陶萍,入行20多年练就了各种点钞技能。30秒点钞单指单张达190张,多指多张达300多张,已经超过了吉尼斯世界纪录。这个速度和点钞机比起来怎么样?银行的工作人员告诉记者,点钞机虽然30秒也能数300多张,但还得靠人工放钱、取钱、捆扎,单算数钱的速度也许还能勉强打个平手,若是算上全套工作流程,点钞机面对陶萍也只能甘拜下风。

孩子出生后,医院没有第一时间告知要参加疾病筛查,结果孩子真的患有先天性怪病,并错过了最佳治疗时间。现在,孩子不仅智力受到严重伤害,而且还需要常年服用特殊食品。为了讨个说法,从2008年到2012年,患儿的父母与医院先后引发四次讼争,最终经法院判决,这桩“马拉松”官司终于尘埃落定。

日前,江苏沭阳县法院法官来到患儿家,亲自将法院判决的赔偿款339967元银行支票送交患儿父亲徐某手中。

□现代快报记者 杨亦文 通讯员 丛兵 金宝

该做“疾病筛查”却没做  
患儿父母四告接生医院

医院称孩子提前出院,原告应承担  
法院最终判决医院赔偿339967元

事件

顺产男婴  
患上“怪病”

2006年2月26日凌晨4点,徐某妻子在沭阳县某乡镇医院顺利产下男婴小春(化名)。后来,徐某夫妇发现小春发育异常,一岁不会坐,快两岁了还不会走路。2007年8月,徐某夫妇将儿子带到上海市儿童医院就诊。医生诊断说,小春患的是苯丙酮尿症(简称PKU),属于一种先天性的遗传代谢病,发病率在我国是一万一千分之一,苯丙酮尿症的患者必须终身服用特制的食品才能够减少对身体的损害。此病的预防是医院对新生儿进行血液疾病筛查,最佳治疗期限为胎儿出生后2—3个月,小春的病已错过最佳治疗期。

根据我国卫生行政管理规定,苯丙酮尿症和甲亢是医院对新生儿筛查的必选项目。

交锋

患儿父亲:  
医院没给孩子进行疾病筛查

无奈之下,小春的父母找到了小春当初出生的医院,“你们医院为何不给我儿子筛查?为何不告诉我们?”从上海回家后,徐某多次与当地某乡镇医院交涉未果,他一怒之下,将这家医院告

当事医院:  
孩子提前出院,责任在原告

被告医院辩称,小春没有进行苯丙酮尿症筛查属实,原因是小春出生后第二天就提前出院了,对此造成的后果应由原告承担。法院审理后认为,对新生儿的筛查不属医疗行为,接生医院履行的只是宣传、告知义务,对此在原告的新生儿记录中有明确记载,被告已

上了法庭。2008年3月,江苏沭阳县法院开庭审理了此案。原告徐某称,小春患有苯丙酮尿症系被告没有为其进行血液筛查所致,要求被告赔偿其相关医疗费用和精神损害抚慰金。

履行了行政管理要求的一般责任。一审判决驳回了徐某的诉讼请求。徐某不服一审判决提起上诉,经宿迁市中级人民法院二审改判,医院赔偿医疗费用40%。当事双方均不服二审判决,申请再审。经江苏省高级人民法院再审后,驳回再审申请。

四上公堂

2008年 原告第一次起诉,要求被告赔偿相关医疗费用和精神损害抚慰金。

2009年 原告第二次起诉,要求被告赔偿后续医疗费50893元,经调解由医院赔偿其医疗费40%。

2011年 原告第三次起诉,要求医院继续赔偿后续治疗费用5300元和残疾赔偿金,沭阳法院就其医疗费用方面作出判决,被告承担40%。

2012年7月 原告第四次起诉,要求被告赔偿医疗费、伤残赔偿金等费用1026045元。经鉴定小春目前状况属于三级伤残。

判决

未履行告知义务  
医院赔偿30多万

沭阳法院经审理认为,本案中,被告某乡镇医院没有履行新生儿疾病筛查告知义务,应当对原告损害承担一定的赔偿责任。但对原告儿子小春脑部受损的损害后果,被告虽存在过错,但原告身为监护人直至小春出生后一年多才将其送医就诊,对患儿错过最佳治疗时机的后果亦存在一定的过错,且小春所患的苯丙酮尿症系先天性疾病,被告对小春残疾的损害后果应承担40%的赔偿责任,原告自己承担60%的责任。对于小春食用的专用医疗食品费用,根据宿迁市的有关规定,对出生后28天内参加疾病筛查的,最高可给予一半专用食品费的补偿至患儿六岁止,被告应承担此项补偿费用。

最终,法院判决医院赔偿原告医疗等费用329967元和精神损害抚慰金10000元。